

新华区市场监管局开展工地单位食堂专项整治行动

高高兴兴去上班 安安全全吃饭饭

□记者 杨岸萌

本报讯 体温登记记录、晨午检记录、食品留样记录、冷藏食品检查表、消杀记录、进货台账、废弃物处置台账……8月19日上午,在市区体育路北段中国平煤神马集团矿工俱乐部机关食堂,新华区市场监管局工矿路食药监所执法人员逐一检查各项记录。

“进门先要看疫情防控措施有没有落实到位,然后查看相应的记录和台账,之后进后厨查看食材、环境卫生,从业人员是否穿戴整洁工作衣帽、保持个人卫生。”工矿路食药监所所长张军红说,近日,新华区市场监管局开展全区范围内工地食堂和单位食堂专项整治行动,他们已排查了辖区10家单位的职工食堂,暂未发现问题。

“留样柜只能作为食品留样使用,不能放其他任何东西;留样食品应按品种分别盛放于密闭专用容器内,并存放48小时以上。”上午11时许,在四矿路南段一房地产开发项目部中铁十八局职工餐厅,西市场食药监所所长高军辉再次叮嘱餐厅负责人,要做好每一个细节,不能有任何漏洞。

据上述两家集体用餐单位负责人介绍,在严格落实各项防疫措施的同时,为避免扎堆,他们取消了堂食,现在职工都自备餐具,取餐后回办公室或者宿舍就餐。

新华区市场监管局餐饮负责人徐淑华说,此次专项整治行动,重点要求集体就餐单位把好从业人员岗前健康卫生、餐饮食品采购加工制作、食堂用餐环境消毒、就餐人员管控、规范留样等“五大关”。

新华区市场监管局局长刘军伟说,各工地食堂和单位食堂应严格落实食品安全和疫情防控的主体责任,对检查中发现的问题,各食药监所执法人员将责令相关负责人立即改正,以保障疫情防控状态下集中就餐单位餐桌上的食品安全。

相关链接

专项整治“五大关”

从业人员岗前健康卫生关 严格落实晨午检制度。要求食堂从业人员必须持有效“健康证明”上岗,每日岗前扫码、测温,并如实记录。操作前穿戴整洁工作衣帽,洗手、消毒,保持个人卫生,工作中全程科学佩戴一次性医用口罩。

餐饮食品采购加工制作关 严格落实食品采购进货查验和索证索票制度,严禁采购未经检疫或检疫不合格的肉及肉类制品和其他不符合食品安全标准的食品,严禁采购野生动物及其制品,严禁采购使用无“三证一码”的进口冷链食品,尽量避免冷食生食类、冷加工糕点、凉拌沙拉等高风险品种。严格按照要求进行餐具的清洗消毒,严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》加工制作食品,落实“明厨亮灶”,主动接受监督。

食堂用餐环境消毒关 食堂每天通风换气不少于2次,每次不少于30分钟;严格执行加工场所、就餐区域、餐位、空调、食品贮存、食品周转等设施设备的清洗消毒制度,及时做好清洗消毒记录;健全公共洗手消毒设施,引导就餐人员加强餐前餐后洗手。

就餐人员管控关 就餐人员进入食堂时要保持间隔“一米线”,严格佩戴口罩,扫码、测温;采取分餐、错时进餐,避免同一时间、同一空间多人聚集就餐;落实圆桌隔人就座、长桌同向隔位就座,实行分餐制,提倡打包带走。

规范留样关 要求每餐供应的每个品种必须规范留样并记录,所有留样食品应按品种分别盛放于清洗消毒后的密闭专用容器内,并存放在专用留样柜内48小时以上,每个品种留样量不少于125克。



8月10日晚,在宁洛高速平顶山南收费站疫情防控检查点,执勤交警引导车辆有序登记。本报记者 王尧 摄

守好鹰城南大门 筑牢防疫第一线

□记者 刘蓓

本报讯 8月18日晚上11点,宁洛高速平顶山南收费站出站口灯火通明,看到一辆大货车从出站口驶出,市公安局交通管理支队漯河大队执勤民警走上前去,拦下车辆,引导司机下车登记。

宁洛高速平顶山南收费站的疫情防控点是8月6日凌晨3点紧急搭建的。从8月18日下午3点半到8月19日下午3点半,这个防控点共登记通行车辆1746台次,发现健康码异常人员3名,已经交给卫健部门处理。

“让我去吧!”

得知要在宁洛高速平顶山南站设立交通防控检查点,市公安局交警支队漯河大队四级警长陈路培率先报名:“让我去吧!”

宁洛高速平顶山南站对于陈路培来说,再熟悉不过了。2020年初新冠疫情暴发后,他就曾主动请缨,来到这里参与疫情防控工作。如今,陈路培再次与同事24小时轮流坚守在疫情防控

控第一线。

陈路培今年38岁,2007年入警。为了照顾年龄大的同事,他主动承担了所在警组的夜间执勤任务。漫漫长夜,陪伴他的除了收费站的灯火外,还有守护鹰城老百姓健康的责任。

8月10日,陈路培的父亲因病住院,需要做手术,但他要执勤,当天无法前去陪护。“觉得很遗憾,也很愧疚。”8月19日下午,说起此事,陈路培情绪有些低落。

站好最后一班岗

漯河大队一级警长杨辉今年58岁,他个子高高的,身板挺直,动作规范麻利,看起来很年轻。2020年疫情期间,杨辉在宁洛高速平顶山南站的防控点执勤28天,没有一天缺勤。这身警服,他已经穿了40年,身体落下各种毛病,但疫情防控形势严峻,他依然坚守一线。

“马上要退休了,要为党和人民站好最后一班岗。”杨辉说,在疫情防控检查点执勤虽然辛苦,但干的都是本职工作,无论如何都要守住鹰城的南大门。

听到前辈掷地有声的话语,在一旁的年轻民警纷纷竖起大拇指。

化纠纷于无形

漯河大队二级警长宋进东今年59岁,是大队有名的“老黄牛”,他经验丰富,谦逊随和,被大家亲切地称为“老宋哥”。8月15日,一名司机排队登记时突然情绪焦躁起来,险些与工作人员发生口角。宋进东发现后立即将司机拉至一边询问。得知这名司机因家庭纠纷情绪失控后,“老宋哥”晓之以理,动之以情,耐心地给他做思想工作,帮他打开心结。最终,这名司机主动向工作人员道歉并取得谅解,一场纠纷被“老宋哥”化解于无形。

8月19日下午,天气闷热,让人不适。刘亚锋、魏延召、文艳杰、周鹏宇、李少杰等几位辅警忙着指挥车辆有序停放,提醒司乘人员出示健康码、行程卡,核对随车人员及车辆信息,积极配合交通、卫健部门工作人员逐车逐人核查。由于长时间在烈日下站岗执勤,他们的警服早已被汗水打湿,绘出了一圈圈“地图”。

市文联:爱心物资送到郑营村

□记者 王春霞

本报讯 8月19日上午,市文联机关工作人员将一批防疫及生活物资送到了示范区湖滨

路街道郑营村疫情防控服务点值守工作人员手中。

为发挥文明单位示范引领作用,助力疫情防控,市文联开展了“四送一助力”专项服务活

动。8月19日上午,接到市文联机关工作人员送来的口罩、方便面、矿泉水、面包等防疫及生活物资,湖滨路街道郑营村党支部书记郑海涛很感动。